

前9个月全市旅游总收入201.4亿

共接待游客4316.8万人次,同比增长16.3%

□记者 王春生

本报讯 记者昨天从市文化广电和旅游局获悉,今年前三季度,全市共接待海内外游客4316.8万人次,旅游总收入201.4亿元,同比增长16.3%和19.8%,文化旅游经济正在从边缘经济向主体经济转变,文化旅游业正在从一般产业向支柱产业转变。

据悉,今年市文化广电和旅游局组建以来,按照“宜融则融、能融尽融、以文促旅、以旅彰文”原则,在加强文化旅游深度融合的基础上,研究制定实施“旅游+”战略,以旅游和煤炭开采、火力发电、汝瓷烧制等产业元素融合为突破点,策划工、农业遗迹线路,推动尧山、香山古镇等文化旅游综合体和宝丰马街民俗园、鲁山平沟生态小

等项目建设,举办首届文化旅游创业产品展,推动了文化旅游业与一、二、三产业的融合发展,加快了构建文化旅游高质量发展大格局的步伐。

今年前三季度,我市深挖各类文化旅游资源,为文化旅游高质量发展提供新产品,组织开展文化旅游资源全要素、全产业链普查,围绕全市4200多个旅游资源单体和7600多个非物质文化遗产、5200多处文物保护单位、26处国家级传统村落、105处省级传统村落,进行系统分析梳理,推出了非遗体验、红色记忆等一批新产品,举办了农民丰收节、中国(宝丰)汽车拉力锦标赛、二郎山全国摩托车林道挑战赛、2019舞钢国际环湖马拉松赛等十多项文化旅游活动、赛事,进一步丰富了文化旅游产品体系。

今年我市申报专项资金近5000万元,着力推进重点文化旅游产业项目建设,推动舞钢市全域A级景区提升改造项目、鲁山大佛景区配套设施项目等23个项目以及总投资额190.5亿元的大香山国学文化园28个重点文旅项目有序建设。

民宿旅游成为文化旅游新业态、新亮点,也深化了全域旅游发展。依托我市丰富的文化旅游资源,打造了一批有文化内涵、有地域特色、有家乡情怀的精品民宿,目前我省乡村旅游特色村——鲁山县团城乡花园沟村新型民居民宿已全部投入运营,成功探索了脱贫致富的新路子,郟县姚庄民宿、鲁山县赵村镇桑盘村民宿、鲁山县尧山镇尧山花海民宿等一批民宿项目,也将陆续投入运营。



洗衣比赛

昨天上午,在市区东安路中段金太阳幼儿园,孩子们在进行洗衣比赛。近期,金太阳幼儿园开设了生活技能课,教导孩子们洗衣、打扫房间、整理被褥等基本生活技能。为提高孩子们的学习兴趣,该园还定期进行各种生活技能比赛,并对成绩优异者进行奖励。

本报记者 彭程 摄



路口撞车

昨天上午10时许,在市区建设路与云泽巷交叉口,一辆由西北向左转的本田车和一辆由西向东行驶的丰田轿车相撞,本田车的左前部受损,所幸未造成人员伤亡。双方协商无果,只好拨打电话报警求助。

本报记者 李英平 摄



张秋月向记者展示她制作的布艺老虎挂件

看,这些萌萌哒的布老虎!

鲁山退休教师张秋月 巧手制作布艺惹人爱

□本报记者 胡耀华 文/图

近日,在鲁山县城退休教师张秋月家,记者看到,一件件布艺老虎饰品吸引不少人前来参观。制作者张秋月告诉记者,布艺老虎形状不同,寓意也不同:有的老虎是桃花眼、莲花嘴,代表好事连连;有的则是莲花眉、金鱼眼,寓意连年有余。

退休后爱上“针头线脑”

张秋月57岁,两年前从鲁山县城一所小学退休,并与布艺饰品结了缘。

“可能受姥姥和母亲熏陶吧。”张秋月说,姥姥会做布艺饰品,母亲跟着姥姥也学会了这项技术,当时她们都将其作为维生手段。后来姐姐张艳也喜欢上了这项技术,并精益求精,还获得了河南省工艺美术大师、高级民间艺术家、郑州市非物质文化遗产

蛋雕技艺传承人、河南省非物质文化遗产香包技艺传承人等诸多荣誉。张秋月退休后经常到姐姐家帮忙做些杂活儿,并跟随姐姐学习,很快便掌握了布艺饰品制作技术。

记者在张秋月家看到,香包和老虎饰品摆了一大堆,老虎饰品大小不一、形状各异、表情丰富,香包造型美观、气味芬芳。

在张秋月家堂屋桌子上,放着一个精致的针插盒。针插盒是张秋月自己绣的,盒子上别满了大大小小的针。张秋月说,这些针都是她做布艺用的,所有布艺制品全靠她一针一线缝制。

小布头缝出好心情

张秋月说,布艺饰品制作虽然看着简单,却需精雕细琢,饰品内还要加入用苍术、辛夷等中药材制作的香料。张秋月用料也很讲究,她指着一捆布料说,制作饰

品首先得构思,然后是绘图、裁剪、配色、缝制等,好的布料不仅结实,做出的东西也美观大方。

“张老师的布艺作品风格独特,特别是她做的老虎饰品,威武霸气。”张秋月的邻居孙格格说。

为证明自己的作品价值,张秋月经常随姐姐出外参展。今年8月,在平顶山市首届文旅创意产品展上,张秋月的布艺老虎和香包受到了不少人喜爱,带去的50多件展品很快被抢购一空。

“做布艺饰品虽然累,但很有意思,特别是有人花钱购买时,有种说不出的自豪。”张秋月说,两天前,她把自己制作的几只老虎饰品拍照发到了微信朋友圈,很快便有人联系购买。一只老虎饰品从构思到完工少说也得三四天,丈夫怕她劳累,不太支持,但张秋月已经爱上了这一行,她说,她要把这种纯手工的布艺做法传承下去。

养牛种田开饭店 郟县王顺昌致富有方

□本报记者 孙书贤

郟县安良镇西王楼村村民王顺昌在庭院里喂红牛,用牛粪施肥种植庄稼,并发挥自家有优质红牛肉的优势开饭店,探索出一条生态致富道路。

昨天上午,记者到安良镇采访时,王顺昌正在庭院里给红牛喂草。王顺昌告诉记者,他20年前就在自己家里尝试着喂红牛,一年多下来就能出栏3到5头红牛。尝到甜头,王顺昌顺势扩大规模,专门喂了几头母牛进行红牛繁育。此后他常年养殖十几头红牛,坚持采用传统喂牛方法,只给红牛喂青草、麦秸、花生秧拌麦麸或玉米糝,确保了红牛肉的品质。出栏时,他家的红牛每头都比别人家的多卖几千元。

王顺昌家有五亩多责任田,他利用牛粪施肥种植庄稼,种植的红薯、小麦、花生全部都是无公害,每亩地增收几百元。同时,王顺昌发

挥自家有优质红牛肉的优势,自留部分红牛,带领家人在安良镇上开办了恰恰店,利用纯正红牛肉和牛肉汤浇恰恰,吸引了众多食客。

昨天中午,记者在王顺昌家的恰恰店门口看到,门楣上方悬挂着“王记恰恰情系环卫工,免费送午餐”的横幅。镇上的环卫工人下班后陆续来到店里吃饭,店老板王顺昌、熊彩娥夫妇和儿子王帅举热情相迎。76岁的环卫工人陈香敏大娘吃着恰恰面激动地说:“今天的午餐吃着真香,有了这免费午餐,我们干活的劲头更大了!”

原来,在日常经营中,王顺昌感激环卫工人的辛苦付出,找到安良镇环卫处负责人,表达了要为环卫工人免费提供一周午餐的想法,昨天是第一天的午餐。王顺昌说,“这些年俺家发生了可喜的变化,不仅盖起了漂亮的楼房,各种家电也一应俱全,日子越过越舒坦,为社会作点贡献俺心里高兴!”王顺昌说。